

### 呼和浩特140余个"红蜂驿站"录入电子地图软件-

# 外卖快递小哥们,快来这里歇脚

呼和浩特晚报讯(记者许婷)"'红蜂驿 站'更好找了,我们闲时可以根据地图就近 寻找,歇歇脚,喝点热水,聊聊天,休息时不 用在室外风吹日晒,特别赞。"3月26日,外 卖员刘东东说。当日,记者在"高德地图" "百度地图"上看到,专门为外卖员、快递员 等新就业群体设置的"红蜂驿站"已正式在 电子地图软件中录入位置,以更好地为该群 体"蓄能加油"。

随着物流行业的快速发展,特别是网络零 售市场的快速扩张,我市物流行业从业人员人 数呈直线上升,我市于2021年开始在全市范 围内建立"红蜂驿站"。据悉,呼和浩特市委 "两新"工委指导全市各地区将已建成的140 余个"红蜂驿站"位置信息录入到"高德地图" "百度地图"等电子地图应用软件中,进一步提 高"红蜂驿站"在快递小哥、外卖骑手等新就业 群体中的知晓度和使用率。

在赛罕区腾飞大厦党群服务中心的"红蜂 驿站",记者看到该驿站无偿提供充电、加水、

休憩、党建知识学习交流等专业化、精细化的 暖心服务,快递员等群体在这里实现了"渴了 能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休 息、伤了能急救"。同时,记者发现我市托克托 县、清水河县、土左旗等各旗县也均建立有"红 蜂驿站",且在电子地图应用软件中也能精准

据介绍,随着电商行业的蓬勃发展,外卖 配送、快递物流等行业快速成长,新就业群体 不断涌现,成为新兴领域党的建设前沿阵 地。为了让外卖、快递物流等新就业群体主 动融入城市党建工作大格局,呼和浩特市不 断强化两新组织"两个覆盖"质量提升,市委 "两新"工委依托市区域内党群服务中心、精 神文明实践站(所)等红色阵地资源建成"红 蜂驿站",为广大新就业群体打造"温馨港 湾"。这些"暖蜂服务",团结凝聚了这些辛勤 劳动的城市新兴就业群体,使他们成为基层 治理、文明宣传的流动"哨兵"、移动"探头", 助力城市发展。

#### 巴彦街道盛华 中专路街道民 社区红蜂驿站 航社区红蜂驿站 ZI: 敕勒川路街道 0 东古楼社区红 中专路街道民航社区红蜂驿站 1 22.8公里 赛罕区机场高速 4号 路线 巴彦街道盛华社区红蜂驿站 (+) 25.0公里 新城区机场高速40号 红蜂驿站 (+) 27.0公里 赛罕区科尔沁南路38号

# 包联单位进社区

# 改善环境暖民心



呼和浩特晚报讯(记者张秋焱)近年来, 我市不断推进老旧小区改造工作,成果日渐显 著,诸多老旧小区华丽转身。如今,蛛网遍结的 线缆埋入地下,老化的管道拆旧换新,破损路面 得到修复,房屋外立面和屋顶防水一遍遍刷新, 各种小公园小广场宛如雨后春笋般建成…… 小区环境更好了,配套设施和后续养护工作也 得跟上,社区里需要消防柜、楼道门坏了急需维 修、垃圾桶破损严重谁来换新? 为了让社区环 境越来越好,许多幕后功臣默默奉献着,社区 包联单位就扮演着这样的角色。

"你们又来打扫卫生了,谢谢你们。"3月 22日,市卫生健康委员会的志愿者来到兴康社 区,与社区志愿者一起清理小区楼道杂物、擦 拭楼梯扶手和楼道窗户。志愿者一走进小区, 就收到了居民亲切地问候。自市卫生健康委 员会成为兴康社区的包联单位,广大干部职工 就成了兴康社区的常客。居民们坦言,小区内 道路平坦整洁、墙体粉刷一新、垃圾桶干净整 洁,这样好的居住环境与包联单位密不可分。

兴康社区文化小区居民王女士说:"我们

小区是典型的老旧小区,小区改造后我们的老 房子变'年轻'了不少。随着时间流逝,因使用 不慎、人为破坏等原因,改造时更换的楼道防 盗门出现破损,但我们无力维修,想更换防盗 门只能去找社区。从社区工作人员那里我们 得知,整个社区有100多个单元楼道门存在破 损问题,他们也很头疼。就在不久前,包联单 位的志愿者带着施工队来到小区,将破损的楼 道防盗门修缮一新。单元门修好了,乱贴小广 告的人进不来了,我们的小家也更安全了。'

兴康社区毛纺东小区小广场的各式运动 器材被擦拭得干干净净,路边的四分类垃圾桶 也被冲洗一新。据市卫健委的工作人员介绍, 为了给兴康社区的居民解决"急难愁盼"问题, 他们和社区工作人员进行专题讨论,前后投入 5万元购买完善社区急需的硬件设施,其中包 括消防柜15个、四分类垃圾桶10组、维修辖区 内小区的破损单元楼道门150个。除了资金 帮扶,他们还组成志愿者服务队与社区相互配 合,狠抓小区环境卫生,每个月都会组织几次 大扫除活动,清理积存垃圾、清除墙面小广告、 打扫院内卫生……兴康社区辖区的小区卫生 环境有了整体性提升。

"一个好汉三个帮,众人拾柴火焰高。想 要做好社区工作,为辖区居民提供更好的生活 条件,光靠社区工作人员的努力远远不够。在 创建全国文明城市的过程中,市卫健委作为我 们的包联单位,自掏腰包帮助社区购买消防 柜、分类垃圾桶等,还组织志愿者服务队参与 到社区环境卫生整治工作中,帮社区和辖区居 民办了很多实事、解决了很多难事。"兴康社区 书记白霞说。

记者从市卫健委了解到,下一步除继续 全力参与兴康社区的环境卫生、改造治理工 作,市卫健委还将充分利用新时代文明志愿 者服务队组织健康知识科普、医疗专家义诊 等活动,为辖区居民健康保驾护航,进一步将 包联社区工作做实做细,提升居民的获得感 和幸福感。

# 辅警温子林: 守护学生安全是一种责任

□呼和浩特晚报记者 徐达明

"今年是我参加工作的第13年,从成为一名辅 警开始,护学就是每天都要完成的工作之一。今 年开始,我所负责护学的学校学生晚自习要上到 22时50分,我的夜间工作也要从22时50开始,保 障学生的出行安全。"温子林说。3月24日22时30 分许,记者来到呼伦贝尔路呼和浩特市第二中学, 新城区交管大队一中队辅警温子林此时已经等候 在学校门口,再过20分钟,学生就放学了,他也要 开启自己的夜间护学工作。

说起护学岗,学生和家长都不陌生,这份看似 简单的工作,要想做好就要付出更多的辛苦。温 子林告诉记者,护学一定要有严格的时间观念。 他以自己所负责的学校为例,6时40分学生陆续 到校,他至少要在6时30分站在学校门口,如果计 算自己起床、道路上通勤等时间,那么每天5时30 分就要起床。"学生都到学校门口了,护学岗的交 警还没到,怎么能做好护学工作,所以我每天必须 准时到达学校。"温子林说。

晚上来接学生下学的家长很多,开车来到学 校的家长如果没有交警疏导,很快道路上就会停 满车辆,疏导家长有序停车是温子林工作的第一 步。很快,学生放学陆续走出校门,温子林会站在 马路中间,一边挥舞着指挥棒,一边吹着哨子,示 意车辆让行,保证学生的出行安全。

晚上学生放学后,路上的照明条件有限,司机 夜间驾驶易劳累,注意力难以保证,再加上学生过 马路都是一路小跑,速度快,很容易造成交通事 故,因此必须加强交通安全教育。为此,温子林做 了交通安全宣传视频让学生们观看。

23时10分,随着最后一名学生走出校门,护 送这名学生安全上车后,温子林结束了当天的护 学工作,当他回到家已是23时40分。温子林告 诉记者:"一早一晚的护学工作虽然很辛苦,但 我会一直坚持下去。守护学生安全是一种责任, 我会把护学岗的工作做好,让学生出行安心家长 放心。'